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Espaco reservado a classificacoes

L 2.a) 2.b) 3. 4.

5.a) 5.b) 6. Classificagao:

Justifique as suas respostas

1. [1,0 valores] Determine uma base do espago vetorial gerado pelos vetores linha da matriz
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2. Considere a matriz quadrada J € Msy«5(R) cujas entradas sdo todas iguais a 1.
Seja I € Mgx5(R) a matriz identidade.

a) [1,0 valores] Calcule J2. SSSCS
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b) [1,0 valores] Mostre que I — J é invertivel e que
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3. [2,0 valores] Dados z, y, 2 € R considere a matriz M = 2y y—z— 2y
2z 2z z—xz—y

Mostre que det(M) = (z +y + 2)*.

Sugestdo: Ao calcular det(M), comece por efetuar a transformagdo sobre as linhas
L+ Li+ Ly + Ls.
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4. [2,0 valores] Classifique, em funcao dos parametros a e b, o sistema
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5. a) [1,0 valores] Considere uma progressio geométrica (uy,) de razdo r # 1.
Mostre que para todo o N € N,
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b) [1,0 valores] Um agricultor utiliza num dado dia 1000 litros de &gua para regar as suas
plantacées. No dia seguinte, gasta 1000 x 80% = 800 litros de 4gua, e, a cada novo dia, gasta
80% do volume de 4gua que utilizou na véspera.
Poder4 o agricultor vir a ficar sem ficar sem 4gua, sabendo que a sua reserva inicial era de 4500
litros?
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6. [1,0 valores] Mostre que sin(arctan(3)) = ——%
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Espaco adicional para a resolucao do teste



